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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a décima terceira Sessão 
Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Antonio 
Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira Leite, Joao 
Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, 
Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da 
Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 
autorizada do vereador Jeferson Modesto Silva. Havendo número regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 
EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 12ª Sessão Ordinária realizada segunda-
feira, dia 14 de março, foi aprovada por todos. Correspondência recebida: Parecer do 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, favorável às contas da Prefeitura Municipal no 
Exercício de 2013. Convite do Executivo para a solenidade de entrega dos 416 
apartamentos do Residencial das Rosas, no Jardim Bela Vista, a ser realizada no dia 18 de 
março, às 11h00. Convite da Prefeitura de Capão Bonito para a entrega dos 52 títulos do 
Programa Minha Terra – Regularização Fundiária do Distrito Turvo dos Almeidas, a ser 
realizada no dia 18 de março, às 19h00, no Salão Paroquial da Igreja São Roque. Ofício do 
Instituto Nacional do Seguro Social em resposta à Moção 26/15 – Câmara de Itapeva – 
sobre a abertura de vagas suficientes para agendamento de Benefício da Prestação 
Continuada da Lei Orgânica da Assistência Social (BPC/LOAS) aos munícipes de Itapeva, 
Taquarivaí, Nova Campina e Ribeirão Branco, na agência de Itapeva. PROPOSITURAS: 
MOÇÃO 002/16 – Câmara – Moção de Aplauso ao Secretário José Renato Nalini, visando 
o fortalecimento da gestão democrática das escolas, estimulando o debate e a efetiva 
participação da comunidade e dos colegiados escolares na gestão das escolas. 
Requerimentos: 144/16 - Ver. Junior Guari - requer ao Prefeito para que informe qual a 
data prevista para construir o Velório Municipal no Distrito do Guarizinho, próximo ao 
Cemitério. 145/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Comutran, para que informe a 
possibilidade de providenciar faixa de pedestre e placas de identificação na Rua Olmiro de 
Campos Pereira, na esquina da Escola Prof. Euflávio Barbosa, no Bairro Bela Vista. 146/16 
- Ver. Célio Cavaco - requer ao Demutran, para que informe a possibilidade de melhorar a 
sinalização da placa “Ponto de Ônibus” na Rua Benjamin Constant, em frente ao Laboratório 
São Lucas. 147/16 - Ver. Toni Do Cofesa - requer ao Prefeito para que informe quando será 
ligada a iluminação pública na Rua Ugo Camargo Ayres, no Parque Longa Vida, ladeando 
o Córrego do Aranha. 148/16 - Ver. Junior Guari - requer ao Deputado Federal Guilherme 
Mussi, para que viabilize emenda parlamentar no valor de R$ 600.000,00 para as obras de 
lajotamento das Ruas do Bairro Cercadinho e o término do lajotamento das Ruas do Bairro 
Caputera. 149/16 - Ver. Junior Guari - requer ao Prefeito, para que informe a data prevista 
para efetuar reparos na iluminação pública no Bairro Cercadinho. 150/16 - Ver. Preto do 
Bairro de Cima - requer ao Comutran que informe a possibilidade de efetuar o fechamento 
de 2 a 3 vagas de estacionamento localizadas na calçada do Cartório Eleitoral. 151/16 - 
Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito que forneça informações sobre o programa 
PMAIS (Programa Municipal de Agricultura de Interesse Social). 152/16 - Ver. Tião do Táxi 
- requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar a pintura na faixa de 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
79 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 079 
  

pedestres da Rua Cel. Levino Ribeiro, esquina com a Rua Mario Prandini. 153/16 - Ver. Tião 
do Táxi - requer à Sabesp, para que providencie reparos ao asfalto da Rua Coronel 
Crescêncio, próximo ao nº 883, na Vila Santana. 154/16 - Ver. Jé - requer ao Comutran que 
informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na Avenida Central, em frente 
ao nº 680, no Bairro do Pacova. 155/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Prefeito que 
informe a data prevista para efetuar a passagem de máquina motoniveladora e posterior 
cascalhamento nas Alamedas Pinheiros, Graviléa, Cabreúvas, Paineiras e Ipês, no Parque 
Paineiras. 156/16 - Ver. Oziel Pires - requer Prefeito, para que informe a possibilidade de 
reativar a base da Guarda Municipal na Praça Vera Lúcia Rodrigues Ribeiro, em frente à 
Escola Prof. José Vasques Ferrari, localizada Vila Mariana. 157/16 - Ver. Oziel Pires - requer 
ao Demutran para que refaça a pintura de demarcação de estacionamento na Rua Irineu 
Santini, em frente à Escola Leonor Cerdeira, localizada na Vila Nossa Senhora de Fátima. 
Indicações: 240/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica construção de calçadas junto ao 
acostamento da Estrada Municipal Teodorico Pereira de Melo, trecho entre o Grêmio da 
Polícia Militar e a Vila Santa Maria. 241/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica construção de uma 
ponte que liga Bairro Jardinzada ao Bairro do Tomé. 242/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica 
passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Estrada do Bairro 
Jardinzada. 243/16 - Ver.ª Áurea Rosa - indica passar a máquina motoniveladora e posterior 
cascalhamento no Bairro do Fundão, na Estrada Galho, que dá acesso à Chácara do Boi. 
244/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica que sejam refeitas as microbacias das Ruas 
do Bairro Agrovila I. 245/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica a limpeza da Casa da Cultura “Cícero 
Marques”. 246/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica que seja notificado o proprietário do terreno 
situado na Rua Prof. Humberto Fascetti, nº 143, no Parque Cimentolândia, para que 
providencie a limpeza do mesmo. 247/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica que seja 
instituído o prêmio “Professor do Ano” na rede municipal de ensino. 248/16 - Ver. Junior 
Guari - indica a execução de roçada junto às guias da Rua Pilar, localizada na Vila Nossa 
Senhora de Fátima. 249/16 - Ver. Pedro Correa - indica o envio de máquina patrol para 
melhorias na estrada principal no sentido Bairro da Cabeceira. 250/16 - Ver. Pedro Correa 
- indica operação tapa buraco, na altura do nº 155, da Rua Argentina, no Jardim América. 
251/16 - Ver. Pedro Correa - indica a limpeza do terreno no entorno do Cemitério Ecumênico 
de Itapeva, em toda extensão da Rua Guareí, na Vila Nova. 252/16 - Ver. Rodrigo Tassinari 
- indica realizar operação tapa buraco na Avenida dos Revolucionários de 32, em frente ao 
nº 264, Jardim Belvedere. 253/16 - Ver. Tião do Táxi - indica limpeza e capinagem nas guias 
e calçadas da Rua Dr. Cícero de Alencar, no Jardim Maringá. 254/16 - Ver.ª Wiliana Souza 
- indica melhorias na iluminação pública da Rua Capão Bonito, em frente à Escola Zulmira 
de Oliveira. 255/16 - Ver. Margarido - indica passagem de máquina motoniveladora e 
posterior cascalhamento nos Bairros Tubunas, Taipinha e no Bairro dos Vieiras. 256/16 - 
Ver. Margarido - indica que seja notificado o proprietário do terreno localizado na Rua Maria 
Santos Camargo, nº 75, no Jardim Grajaú, para que o mesmo efetue a limpeza do local. 
257/16 - Ver. Margarido - indica a poda das árvores na Rua João Soares de Almeida, no 
Parque Longa Vida. 258/16 - Ver. Margarido - indica a manutenção e reparos nas Ruas 
Pedro Anselmo Ferreira, próximo a bica d'agua, e final das Ruas Rubens Pereira de Souza, 
João Damiro e Antonio Rodrigues de Paula, localizadas no Distrito Alto da Brancal. 259/16 
- Ver.ª Wiliana Souza - indica implantação de iluminação pública no Anel Viário Mário Covas, 
trecho entre o Jardim Beija Flor e o Residencial Morada do Bosque. 260/16 - Ver.ª Wiliana 
Souza - indica a construção de calçadas na Avenida Brasil, iniciando na esquina com a Rua 
Barão do Rio Branco. 261/16 - Ver. Jé - indica que sejam realizadas palestras nas Escolas 
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Municipais referentes à “Conscientização Política e Importância do Voto”. TEMA LIVRE – 
Com a palavra o Ver. Preto do Bairro de Cima – Cumprimenta todos. Fala da situação 
triste da política em âmbito nacional e a importância do crescimento e desenvolvimento do 
município. Questiona quanto a requerimentos de sua autoria não respondidos pelo 
Executivo. Diz que quem precisa da resposta é a comunidade que o vereador representa, 
não o vereador. Aparte Ver. Marmo – questiona qual o teor do requerimento não 
respondido. Ver. Preto – esclarece que é sobre informação acerca de pregão para 
contratação de empresa para realização de cobertura de ponto de ônibus no município; na 
avenida, próximo a PM e em outros lugares. Fala também que faz mais de 30 dias que 
esteve na Tribuna pedindo instalação de pontos de ônibus, fato que não ocorreu, embora 
houvessem prometido um prazo, já expirado, que seriam instalados 30 pontos. Aparte Ver. 
Marmo – diz que o vereador tem razão em cobrar tal feito, que também acompanhou o 
pregão referente a contratação de empresa para realização desse trabalho; que devem 
cobrar a execução do serviço. Ver. Preto continua questionando sobre o não cumprimento 
do prazo prometido. Comenta sobre a inauguração do Residencial das Rosas no Bela Vista, 
sendo que aumentará a demanda por pontos de ônibus e os mesmos não são construídos, 
que o povo sofre muito com a falta desses pontos. Faz uso da Tribuna o Ver. Pedro Correa 
– Cumprimenta todos. Comunica que deixou o Partido Solidariedade, que está no Partido 
PSD, cujo líder é o Ministro Kassab, que estaria em Itapeva amanhã, mas não poderá vir 
em face aos acontecimentos recentes em Brasília; assim como o Governador Alckmin e 
outros que não virão. Fala de emenda parlamentar que o Deputado Goulart destinou para 
o município de Itapeva, que será usada para infraestrutura. Faz uso da Tribuna o Ver. 
Laercio Lopes – Cumprimenta todos. Fala das movimentações populares e políticas em 
todas as esferas, acha positivo tal fato desde que de forma civilizada. Comenta sobre 
reunião do PMDB que houve na Câmara, parabeniza as filiações realizadas e se coloca à 
disposição do Partido. Faz uso da Tribuna a Ver. Aurea – Cumprimenta todos. Externa sua 
indignação pelos acontecimentos recentes na política nacional, em especial sobre os fatos 
envolvendo o ex-presidente da República. Espera que tudo que presenciamos seja algo que 
traga alguma melhoria para o País e as pessoas. Continua dizendo que acompanha a 
trajetória do PT desde 1984, uma História de muita luta até ter o desfecho que 
acompanhamos. Se diz chateada com o afrontamento da PT às instituições, o que provocou 
a perda da credibilidade por parte da população acerca dos políticos. Fala que diante dessa 
crise, os municípios estão deixando de receber o FPM – Fundo de Participação dos 
Municípios. Itapeva também teria deixado de receber esses repasses. Cita os casos de 
Itaoca e Coronel Macedo, por exemplo, que estão sem condições de manter suas 
atividades, por conta de não receber esses repasses. Comenta que que o foco está no ex-
presidente, mas não podemos esquecer da situação do Deputado Cunha, que também está 
sob investigação. Afirma que atende muitas pessoas, as quais se mostram confusas diante 
dessa situação política atual. Demonstra que está vestido de preto na Tribuna por estar de 
luto, em repúdio à situação política. Fala que se continuar como está, teremos uma 
convulsão social. Diz que o País está sem governo, que a Presidente deveria sair de uma 
vez e parece que o ex-presidente Lula sabe muito mais do que aparenta. Diz que o que está 
acontecendo é como a dor do parto: tem de explodir para melhorar. Faz uso da Tribuna o 
Ver. Marmo – Cumprimenta todos. Comenta sobre a participação de todos no processo 
político, na democracia. Assim, afirma que falta engajamento dos jovens e das mulheres no 
meio político, de pessoas com capacidade de gestão. Fala da situação difícil do momento 
de crise, onde cada vez mais pessoas procuram os poderes constituídos em busca de 
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auxílio para pagar suas contas do dia a dia. Fala de sua preocupação com a utilização do 
espaço público, que há boatos que a Prefeitura permitiu que se iniciem construções de 
particulares na Praça do Tiro de Guerra. Se tal fato for verdade, diz que acionará o Ministério 
Público, se for necessário. Fala também sobre a posse do ex-vereador Rafael Campolim na 
Secretaria Municipal de Transportes Rurais, que os vereadores precisam discutir com o 
Executivo uma força tarefa em função da grande quantidade de pontes e estradas rurais 
que precisam de reformas e manutenção. Diz que o Secretario Rafael conhece bem a zona 
rural. Afirma que essa situação não é culpa da atual administração, mas precisa de gestão 
visando solucionar os problemas o mais rápido possível. Diz que está disposto a ajudar no 
que for possível, bem como toda a população deve se empenhar em parcerias. Sintetiza, 
sobre a crise política, que devemos antes de tudo fazer o dever de casa. Faz uso da palavra 
o Ver. Toni do Cofesa – Cumprimenta todos. Propõe uma reflexão sobre o cenário político 
atual, onde diz que as pessoas as vezes sonham demais e não se atentam ao que é 
possível. Dessa forma, diz que muitos políticos fazem tudo para conseguir chegar ao Poder. 
Se eleito, o que realizarei de fato? Qual a minha missão em prol da comunidade? Terceiro 
passo: com que valores irei realizar essas ações? Fala que é comum as pessoas se 
perderem em seus ideais quando chegam no poder. Diz que hoje é confronto de ideais: uns 
defendendo, outros atacando, mas qual o real interesse da cada um? De vereadores a 
deputados, todos fazem trabalho remunerado, não existe apenas caridade. Diz que em 
contradição à ver. Aurea, é difícil que as coisas melhores, quando achar que o errado é 
normal, que isso não é caminho. Destaca que a justiça não deve ser afrontada. Se 
comprovado algo errado; algum crime, deve ser punido na forma da lei, independente de 
quem seja. Não pode haver interesse próprio. Sobre as estradas rurais, as pontes, diz que 
também esteve com Secretario Rafael, que o achou muito animado e com disposição para 
os trabalhos, apesar das dificuldades. Levou um caso para ele, sobre o Bairro Jardinzada, 
que precisa de atenção imediata. Diz que confia no trabalho do Secretário e espera em 
breve poder agradecer ao mesmo. Sobre o Bairro São Roque, a questão da saúde – 
ambulância – será providenciada, agradece a atenção do Secretário Armando. Faz uso da 
palavra o Ver. Rodrigo Tassinari – Cumprimenta todos, em especial os jovens presentes 
no Plenário. Fala que a crise política, representa um momento de muita luta. Acredita que a 
quadrilha vai cair. Quanto mais pessoas engajadas, mais forte se tornam as manifestações 
e produzem resultados positivos para a democracia e o País. Soube que há valores em 
dívida ativa do munícipio que não estão sendo executados, talvez por ser uma medida 
impopular. Anuncia que o Governador Alckmin não estará em Itapeva amanhã, no evento 
de inauguração/entrega das casas do Conjunto Habitacional Residencial das Rosas. Fala 
que o ponto de ônibus custaria 14.000, cada um. Falou do caso das cercas na zona rural, 
que o município pagou aos proprietários para que as construíssem. Aparte Marmo – diz 
que os pontos ônibus na zona rural custariam 2.500, diferente dos pontos na zona urbana. 
Faz uso da palavra o Ver. Celio Cavaco – Cumprimenta todos. Fala que o País está 
passando vergonha em face dos acontecimentos atuais. Sobre a arrecadação do município, 
concorda que está em declínio, mas apesar disso, o Prefeito Roberto está conseguindo 
conduzir de forma positiva. Amanhã será feita a entrega das casas do Bela Vista/Residencial 
das Rosas. Sobre o Bela Vista, a rua principal está no cronograma de obras para benfeitoria. 
Declara seu apoio ao Prefeito Comeron e aos Secretários Municipais. Diz que quando não 
recebe respostas vai atrás do Executivo. Parabeniza os contemplados com as casas que 
serão entregues amanhã. O Ver. Marmo lembra os demais sobre a reunião com o 
Secretário de Estado da Educação, no Hotel Ibiza, as 19h30, amanhã. ORDEM DO DIA – 
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Leitura da Moção 002/16 – Câmara - Moção de Aplauso ao Secretário José Renato Nalini, 
pela sua trajetória de dedicação ao conhecimento e por colaborar para a transformação da 
Educação no Estado. Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovada por todos. 
Leitura do Requerimento 148/16 - Ver. Junior Guari - requer ao Deputado Federal 
Guilherme Mussi, para que viabilize emenda parlamentar no valor de R$ 600.000,00 para 
as obras de lajotamento das Ruas do Bairro Cercadinho e o término do lajotamento das 
Ruas do Bairro Caputera. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 
todos. Leitura do Requerimento 153/16 - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp, para que 
providencie reparos ao asfalto da Rua Coronel Crescêncio, próximo ao nº 883, na Vila 
Santana. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 
PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões 
Competentes: Em 1ª d/v o Projeto de Lei 059/15. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Faz uso da 
palavra o Ver. Preto do Bairro de Cima – fala da situação do córrego do Aranha na Vila 
Presépio, o qual recebeu limpeza, no entanto a sujeira ficou no barranco e ninguém se 
prontificou a retirá-la. Que apesar de acionar o secretário, não houve atendimento. Afirma 
que antes existia uma passarela no referido local e foi retirada, deixando a população sem 
essa benfeitoria. Fala de moradores da zona rural que procuraram a TV Tem para denunciar 
a situação de abandono que estavam enfrentando. Comenta sobre a falta de ética: quando 
um vereador fala, outros vereadores se retiram da sala. Nada mais a tratar a Presidência 
convoca os Senhores Vereadores para a 14ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-
feira, dia 21 de março, no horário regimental, e invocando a proteção de Deus, declaro 
encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada 
esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 17 
de Março de 2016. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
 ANTONIO MARMO FOGAÇA                      VALDINEI PINHEIRO VASCO  
          1º SECRETÁRIO                                2º SECRETÁRIO 

 


